

“之江净水”营造清朗网络空间

见习记者 汤晨琛

本报讯 7月26日,省政府新闻办召开2023年“之江净水”网络空间依法治理新闻发布会。

发布会上,记者了解到,我省持续擦亮“之江净水”品牌,着力整治网络生态突出问题,今年以来,已形成营商环境不断优化提升、网络领域专项整治有效开展、打击电信网络新型违法犯罪形成震慑等十项网络空间依法治理重点成果。

清朗的网络环境是营商环境的重要组成部分。我省开展“优化营商网络环境 保护企业合法权益”“亲清·护企”“清声·纾困”等专项行动,严厉打击网上恶意损害企业和企业家形象声誉的违法违规行为,依法查处相关网站平台和账号,累计受理涉企举报665件,为省内重点

企业集中清理1000余条不实信息。

开展网络领域专项整治,既能够清理整治网络有害信息,又能够推动形成良好网上生态。我省组织开展“浙里清朗”“净网2023”“百日打谣”“网络视听平台医药广告播出管理”“浙里固源”“浙里跃升”等专项行动,聚焦网络水军、自媒体乱象、网络谣言、虚假信息等群众反映强烈的突出问题,累计清理信息70万余条,关闭账号47万余个,监测APP应用3.91万余款,推动APP整改提升541个,侦破省内首起通过黑客手段非法获取汽车4S店内系统数据案件。

针对电信网络新型违法犯罪,我省坚持防治并举,开展多轮次集群战役,实体化运行浙江省反电信网络诈骗中心,组织开展“净化空壳公司”“打猫”专项行动,累计抓获犯罪嫌疑人2.6万余名,预警潜

在被害人1074.58万人次,止损25.25亿元,拦截封堵涉诈网址1955.26万条,受理电信网络诈骗一审案件739件。

在互联网司法模式上,我省也有探索创新。比如,杭州互联网法院、互联网法治研究院(杭州)编著了《数字社会司法治理研究》《互联网法院的实践探索与程序创新研究》;杭州知识产权法庭依托云调解平台开展涉网知识产权案件诉前调解,诉前化解纠纷2506件;杭州互联网法院用司法裁判弘扬社会主义核心价值观,办理的“地铁萌娃文化自信案”入选2022年度人民法院十大案件。

接下来,我省将以“推动形成良好网络生态”为目标,聚焦群众反映强烈的网上突出问题,大力推进网络空间法治化,着力为三个“一号工程”、杭州亚运会亚运会营造清朗网络空间。

女大学生连续4年每月收到千元资助

如今她进入复旦读研,还找到了神秘好心人

潮新闻

“张叔叔,谢谢你!”近日,海宁,23岁的吴玉其向眼前的男子深深地鞠了一躬,要知道,这位张叔叔,吴玉其已经寻了4年、盼了4年。

从2019年9月到今年6月,吴玉其的银行卡内每月都会汇入1000元。今年,吴玉其大学毕业了,被保送至复旦大学读研,4年来,她藏在心底的那句话,终于能说出来了。

时间回到2019年的夏天,海宁当地媒体发起助学行动,那时,刚刚考上大学家住许村镇翁埠村的吴玉其,成为行动中一名受资助的学子。

吴玉其在3个月大时,爸爸车祸去世,妈妈悲伤之下双耳失聪,也许是感受到家庭的困境,吴玉其从小就是一位性格十分独立的姑娘。

她一直很努力地读书,成绩也名列前茅。2019年,她从海宁市高级中学毕业,被兰州大学电子信息类专业录取。

当年,除了拿到媒体发放的助学金,吴玉其还收到了一位神秘人按月打来的爱心款,从2019年9月一直持续到今年6月。吴玉其说:“大学期间,我的银行卡上,每个月都会收到1000元,从来没有间断过。”

吴玉其一直想找到这位好心人,但除了银行转账信息显示“汇款人:张少民”,其他信息一概不知。

最近,吴玉其求助海宁媒体,几经周折,终于找到了这位“张少民”,说明来意后,电话那头的张少民很意外,随后难为情地说道:“举手之劳,不用放在心上。”

原来,在2019年,张少民在报纸上看到了吴玉其的故事,被孩子的懂事所感动,巧合的是,吴玉其和张少民的女儿是高中同班同学,两个女孩的关系也很好。在女儿和妻子的支持下,张少民作出决定,每个月给吴玉其打1000元生活费。

他对举办资助活动的媒体说明情况,要到了吴玉其的银行账户。为了保持低调,他不肯透露除姓名外更多信息,并拒绝接受采访:“不让吴玉其知道是谁打的钱,就是怕她有心理压力,能帮一点是一点,至少让她能顺利完成4年学业。”

张少民出生在黑龙江,目前是海宁纺织机械有限公司技术中心主任,2018年,由于工作出色,他还获得了“全国五一劳动奖章”荣誉称号。

当得知张少民的身份后,吴玉其很惊讶,她曾在心里无数次勾勒好心人的模样,无数次想象过和他见面的场景:“真是没想到,他就是我高中同学的爸爸。”

近日,在母亲的陪同下,吴玉其从许村的家里出发,前往张少民的办公室当面致谢。一行人来到张少民的办公室,吴玉其先拿出了一封感谢信,在信里,除了表达感谢。吴玉其还汇报了大学的学习情况,并告诉张少民一个好消息,自己已被保送到复旦大学生物医学工程专业,攻读硕士研究生。

吴玉其将研究生录取通知书,大学期间获得的国家奖学金等奖状、证书全部递给张少民。张少民认真翻阅着,脸上露出了欣慰的表情:“这些奖状都很有分量,没想到资助的孩子这么优秀、这么开朗,看到你有出息,我觉得很值得!”

吴玉其朝张少民深深地鞠了个躬,说出了那句迟了四年的话:“张叔叔,真的谢谢你!”

分别前,张少民和吴玉其互相加了联系方式,张少民还特地嘱咐吴玉其:“如果读研期间经济上碰到难处,一定要找我!”

张叔叔,谢谢你!

吴玉其,祝福你!

本报职业道德监督电话:
0571-85310013



成立“水上救援小组”

近日,温州市公安局龙湾区分局瑶溪派出所联合瑶溪街道、温州欧龙应急救援队等,成立“水上救援小组”,积极开展防溺水工作,增强水上救援能力。

通讯员 金程程 摄

人大代表建议与检察建议衔接转化 通往百山祖国家公园的路马上就要恢复畅通了

本报首席记者 许梅
通讯员 周婧 周艺瑾 陈超慧

本报讯 炎炎夏日,庆元百山祖国家4A级旅游景区公路修复工程现场,工人们正快马加鞭赶工期。从提出建议时的忧心忡忡,到如今道路修复指日可待,百山祖镇人大代表吴松蓉高兴地对庆元县人民检察院干警们说:“太好了,路修好了,咱们的旅游业就能恢复热度了!”

2022年6月,庆元县境内遭受了一场特大暴雨洪灾,其中通往百山祖国家公园景区的唯一道路——庆百公路(兰荒线K13+400)路段,因暴雨导致山体严重滑坡,道路受损阻断。后虽经抢修但未完全修复,仅能勉强通车。来往群众反映,塌方的道路一直没有修复,路面

坑坑洼洼,而且这一路段前后原本就有两处急转弯,此次道路受损后经常导致来车无法及时刹车,存在安全隐患。而且,进出景区的唯一道路通行不便也极大地影响了景区运营。

今年2月,吴松蓉提交了一份关于消除庆百公路主要安全隐患的建议,希望有关部门尽快确定该路段的修复或改道方案。庆元县人大接收后,依托公益诉讼联络点——百山祖人大代表联络站向庆元县检察院转交了代表建议。

道路情况到底怎么样?庆元县检察院公益诉讼部门干警赶赴现场,借助技术手段对坍塌位置、范围、毁损程度等进行锁定及评估,并与人大代表积极沟通,共同梳理问题对策。

今年3月,在全面调查取证基础上,

庆元县检察院向县交通运输局制发诉前检察建议,督促其依法履职,尽快开展对该路段的修复及养护,消除安全隐患,并建议同步做好公路用地范围内的水土保持。

庆元县交通运输局加快启动道路修复工程,并加强全路段日常养护。目前,造价1264万元的山体滑坡生态修复工程正紧锣密鼓地施工中,预计将于8月完工。

据了解,庆元县检察院与县人大常委会还制定出台《庆元县人大代表建议与公益诉讼检察建议双向衔接转化工作机制》,重点聚焦百山祖国家公园、廊桥古建筑、食用菌铅笔竹木产业等具有庆元辨识度的公益领域,凝聚起人大监督与检察公益诉讼监督合力。

检察官与民警全天候“云在岗”,“检警+”将全省推广

本报首席记者 许梅
通讯员 胡朝阳 郑磊 胡寒 郑伊天

本报讯 如何打造侦查监督与协作配合“智慧办公室”?信息如何互通、机制如何运行?7月25日,全省侦查监督与协作配合办公室建设推进会暨“检警+”应用推广会在衢州举行,全省各市检察、公安机关相关负责人参加会议。

2021年10月,最高检、公安部出台《关于健全完善侦查监督与协作配合机制的意见》,指出各级人民检察院、公安机关要积极适应以审判为中心的刑事

诉讼制度改革要求,实现惩罚犯罪与保障人权并重的目标,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义。

在此背景下,衢州市柯城区检察院和柯城公安分局围绕政法协作、“警务融合”,以健全完善侦查监督与协作配合机制为切入点、突破口,在全国首创“检警+”应用,推动信息互通、关口前移、监督前置,实现检察官与民警全天候“云在岗”,全面构建“数智引领、政法一体、集约高效”的检警协作新模式。

“检警+”应用包含案件协作配合、

案件通报与备案、信息通报与共享“三大机制”,能够实现案件会商、列席检察官会议、列席检委会等案件协作的双向邀请。该平台的应用不仅解决了公安机关与检察机关数据沟通不畅等问题,而且发挥了侦查监督与协作配合的作用,为公安民警、检察官日常执法办案提供了便利。

据了解,此次会议后,全省侦查监督与协作配合办公室将进一步推进通报备案等协作功能对接、案件全流程跟踪机制等,通过“检警+”应用推广为全省检警协作打造更大数字引擎。